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PROBABILITA’ E LABORATORIO
Prof. L. Beghin '

15-1-2019

Esercizio n.1

In una successione di lanci indipendenti di una moneta non regolare, sia T; Pordine del lancio in
cui esce la j-esima testa e sia N, il numero di teste uscite in n lanci. Sia inoltre p la probabilita che
esca testa in un singolo lancio. Calcolare:

) P(Ty = 1,1y =14,T3 = k| N, = 3)

iy P(Ty =1,T5, =1} N, = 3)

i) P(Ty = 1| N, = 3)

iv) P(Np, = 3|Ty = 1)

Esercizio n.2

Siano X e Y v.a. uniformi sulla regione delimitata dalle rette z =0ey =1e dalla curvay =z
i) calcolare le densitd marginali delle v.a. X e Y. Determinare se le variabili sono indipendenti
ii) calcolare la P(min{X,Y) = X)

iii) calcolare la covarianza tra le due variabili

2

Esercizio n.3
Sia X una v.a. uniforme in [0, 1] e sia
—log X b 1-2
Ynz{ 0g X, con pro 1’ T
I

n*, con prob. =

i) Studiare la convergenza in distribuzione della successione {¥,},,-,, per n — +oo.
ii) Studiare la convergenza in probabilita della successione {Y,}, ., per n — +oo.
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